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議 会 運 営 委 員 会 会 議 録  

 

～～～～～～～～～～～～  

日        程  

 

日  時  令和４年５月２３日（月）   

    午後０時３０分開会  

場  所  米子市淀江支所  第３会議室  

 

１  開   会  

２  協議事件  

⑴  臨時会の議事日程について  

⑵  その他  

３  閉   会  

～～～～～～～～～～～～  

出  席  委  員  （  ５名  ）  

委員長  今 城  雅 子  副委員長  米 本  隆 記  

委  員  戸 田  隆 次  委  員  森 岡  俊 夫  

委  員  山 本  芳 昭    

～～～～～～～～～～～  

欠  席  委  員  （  ０名  ）  

～～～～～～～～～～～  

出  席  議  員  （  ２名  ）  

～～～～～～～～～～～  

当  局  出  席  者  

事務局長  三 上   洋  事務局総務課長  矢 野  伴 典  

～～～～～～～～～～～  

議 会 担 当 職 員  

書  記  長  近藤   隆  書   記  板 井  寛 典  

 

議  員  小 谷  博 徳  議  員  荒 井  秀 行  
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～～～～～～～～～～  

１  開      会  

（午後 ０時３ ０分  開会）  

 

○今城委員長  それでは、これより議会運営委員会を開会いたします。  

協議に入ります前に、組合議会議員の異動についてお知らせをいたし  

ます。議会閉会中に、境港市議会選出の森岡議員、足田議員が任期満了

となられ、新たに荒井議員、森岡議員が選出されております。なお、議

会運営委員には、森岡議員が選任されておりますので御紹介をさせてい

ただきます。また、事務局のほうにも異動がありまして、事務局総務課

長に矢野課長が着任されておりますので、併せて御紹介いたします。  

次に、本会議の欠席についてお知らせをいたします。岩﨑議長から欠

席の届け出があり、また、執行部側からは、伊木管理者から新型コロナ

ウイルスに感染したことにより欠席の届け出がありましたので御報告い

たします。  

なお、現在、副議長は空席でございますので、本日の議会運営委員会

には、地方自治法第１０７条の規定により、本会議で臨時議長を務めて

いただきます年長議員の小谷議員に御出席をいただいております。  

 

～～～～～～～～～～  

２  協議事件  

 

○今城委員長  それでは早速でございますが、日程２、協議事件に入り

たいと思います。（１）臨時会の議事日程についてを議題としたいと思い

ます。担当からの説明お願いいたします。  

○近藤書記長  はい、委員長。  

○今城委員長  近藤書記長。  

○近藤書記長  それでは、本日の議事日程について御説明させていただ

きます。  

本日、席上に配付させていただいております資料１でございますが、

あらかじめお送りさせていただきましたものと本会議の日程が変更とな

っておりますので、よろしくお願いいたします。それでは、それを御覧

いただきながら説明させていただきます。  

この議会運営委員会に引き続きまして、午後 1 時から組合議会臨時会

を開会していただきます。なお、先ほど今城委員長から御報告がありま

したように、岩﨑議長が欠席、副議長が空席でございますので、地方自

治法第１０７条の規定により、副議長が選出されるまでの間、年長議員
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であります小谷議員に臨時議長の職務を行っていただきます。  

本日の議事でございますが、まず、諸般の報告といたしまして、岩﨑

議長の欠席の報告、説明のため出席を求めた者の報告、例月出納検査の

結果報告と、先ほど今城委員長から御報告がありました本組合議会議員

の異動報告をしていただき、併せまして各常任委員、議会運営委員及び

各特別委員への選任報告をしていただきます。総務消防常任委員への選

任は荒井議員、民生環境常任委員への選任は森岡議員、議会運営委員へ

の選任は森岡議員、ごみ処理施設等調査特別委員への選任は森岡議員、

予算審査特別委員への選任は荒井議員、森岡議員でございます。  

続きまして、日程第１は、仮議席の指定でございます。境港市議会選

出の荒井議員と森岡議員の仮議席の指定を行っていただきます。  

次に、日程第２は、副議長の選挙でございます。これまでの経過から、

臨時議長による指名推選の方法でと考えております。ここからは、副議

長に議長の職務を行っていただきます。  

日程第３は、議席の指定でございます。境港市議会選出の荒井議員と

森岡議員の議席の指定を行っていただきます。  

次に、日程第４は、会議録署名議員の指名でございます。本日は、中

田議員と米本議員を指名していただきます。  

次に、日程第５は、会期の決定でございます。本日 1 日でお諮りいた

だきます。  

次に、日程第６は、議案の上程でございます。本日は、議案第９号及

び議案第１０号の２件を一括議題としていただきます。一括議題の内訳

でございますが、専決処分されました令和３年度補正予算の 1 件と、令

和４年度補正予算の１件の計２件でございます。この２件の議案につき

まして、伊澤副管理者の提案理由の説明の後、議案質疑を行っていただ

きます。なお、５月１９日の正午を通告期限としておりました議案質疑

につきましては、発言通告書の提出はございませんでした。質疑終了後

の委員会付託でございますが、議案第９号及び議案第１０号につきまし

ては、補正予算でございますので、議会にお諮りいただき予算審査特別

委員会へ付託していただく運びとなります。ここで、委員会審査のため

暫時休憩としていただきます。委員会審査でございますが、まず、所管

事務調査が予定されております民生環境常任委員会を開催いただき、常

任委員会終了後に予算審査特別委員会を開催いただきます。開催場所は、

いずれも議場でございます。なお、総務消防常任委員会の開催はござい

ません。予算審査特別委員会終了後、本会議を再開していただきます。

再開後は、予算審査特別委員会の中田委員長から審査結果の報告をして

いただきます。委員長の報告終了後、委員長報告に対します質疑、討論
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を経まして、議案第９号及び議案第１０号を採決していただきます。  

以上が、本日の臨時会の全日程でございます。よろしくお願いいたし

ます。  

○今城委員長  それでは担当から、（１）臨時会の議事日程についての説

明がございました。委員の皆様、何か御意見等はございますでしょうか。  

○山本委員  委員長。  

○今城委員長  はい、山本委員。  

○山本委員  今は日程以外のことをお聞きしてもよろしいですよね。日

程だけですか。  

○今城委員長  今は臨時会の日程についてということなんですが、日程

に関連せずに、内容のことですか。  

○山本委員  ちょっと、その内容についてお聞きしたいことがありまし

て。  

○今城委員長  議案の概要ということですかね。よろしいですかね、皆

様。どうしましょうか。その後でしましょうか。  

○山本委員  ルールがよく分からないので、ちょっとお聞きしたいなと

思いまして。  

○今城委員長  取りあえず議事日程についてということで何かございま

したら、一度お諮りしておきたいと思いますが、議事日程についてはよ

ろしいでしょうか。  

〔「はい」と声あり〕  

○今城委員長  よろしいでしょうか。そうしますと今、山本委員さんか

ら質問が出ておりますので、議事に関連してということで、山本委員さ

ん、お願いします。  

○山本委員  事前に頂いている資料の中の議案第１０号  参考資料のと

ころの、１番、事業費というところがありますが、この事業の一番下の

ところ、一番下ですね、２の上のところ、「なお、金利負担額については、

組合から環境プラント工業（株）に建設費相当額を貸し付けることとな

り、環境プラント工業（株）から金利負担額を含めた償還があるため、

実質生じない」という記載があります。で、ちょっと気になるのは、貸

し付けるということが、この公共団体からそういう事業者に対して貸付

けができるかどうかということで、ちょっと表現の仕方なのか、実際貸

し付けるのならば条例等の規則に基づいて行うべきじゃないかなあと思

うんですが、そこを少し、ちょっと本会議で聞いた方がいいのかよく分

かりませんので、ちょっと議運のところでお聞きをしたいなあと思いま

して。  

○今城委員長  答弁いいですか。矢野総務課長。  
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○矢野総務課長  先ほどの御質問についての回答になりますが、公共団

体が民間事業者のほうに貸し付けするということの法制度の縛りがある

かどうかというところなんですが。結論から言いますと、法制度の縛り

がございませんでして、まあ言ってみれば、公共団体も特に何かの規則

に基づかないと貸し付けができないということはないということで認識

をしております。あと、念のために鳥取県の方にも伺いましたら、その

考えでいいよ、ということで伺っているところです。ただ、金利の方な

んですけども、どんな金利でもいいかということにはなりませんので、

公の資金を借り入れる際に、大体年利０．１５％ほどの利息がつくとい

うところを参考にいたしまして、このたび年利０．１５％で貸し付けを

するということになっております。以上です。  

○山本委員  すみません。  

○今城委員長  山本委員。  

○山本委員  はい、委員長。１０数年前、日南町にオロチという会社が

ありまして、そこが資金ショートするというようなことがあって、 1 億

円町に貸してほしいということがありました。その中で僕が聞いたのは、

公共団体は貸し付けはできませんよというふうに聞いていたので、ちょ

っと尋ねたんです。そういう縛りはないということですね。  

○今城委員長  矢野総務課長。  

○矢野総務課長  私自身もその辺り気になってはいましたので、公金で

すので、やはり何か文言に基づいて支給されるべきものだと思って調べ

ましたが、法の縛りはないということで、確認しました。  

○山本委員  委員長、すいません。分かりました。  

○今城委員長  よろしいですか。今の件は多分、予算決算委員会でも御

質問が出る可能性もありますので、関係法令等も含めて対応できるよう

に、あまり時間はありませんが、よろしくお願いします。そうしますと、

その他に入ってよろしいですね。  

○森岡委員  委員長。  

○今城委員長  森岡委員。  

○森岡委員  今の山本委員からのお話は、前回の特別委員会の中でもそ

の手法についての説明があって、まあ疑義はなかったんですが、これは

今回の新しい施設に対してのもので新しくやる方式なのか、それとも、

いやいやそうではなくて、以前から最終処分場についての施設を建設す

るに当たってはこの手法を取ってますよ、というような補足説明があっ

た方が分かりやすいような気がしますけど、その辺は事実関係はどうな

んでしょう。  

○三上事務局長  委員長。  
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○今城委員長  三上事務局長。  

○三上事務局長  最終処分場の委託事業、まあ委託料の部分でございま

すけども、従来、分割払いということで、最初この濃縮水処理施設につ

きましては経過報告を何回かさせていただいておりまして、直前のとこ

ろでは、分割でという中でなるべく金利を下げてと、そういう形でやっ

ておりましたけども、今回初めてこういう貸付けということでさせてい

ただいたというものでございます。今後、この手法がどういうふうにな

るかというのはまた相手方の委託先との話し合いということになります

けども、組合としては初めて貸付けの形態を取らせていただくというも

のでございます。以上でございます。  

○森岡委員  はい。  

○今城委員長  森岡委員。  

○森岡委員  組合から貸し付けて安い金利で対応するということなので、

業者さんの方は、市中銀行から自分たちで借り入れするよりも、運用と

いいますか、運用はやりやすいかなと思うんですが、西部広域はたくさ

んの市町村が入ってますので、そういう住民の方々にも説明をしなきゃ

いけないことでもあります。西部広域の参加の市町村の方々の負担にな

ることがあってはならないと思いますので、そこは十分説明をしていた

だいた方がよりスムーズに審議に入れるのではないかと思いますので、

そこはしっかり事前にきちんと説明をしておいてください。でないと、

後からまた負担になりますよということの追加要求があれば、さすがに

市町村も納得いかない部分も出てくるかもしれませんので、その辺はよ

ろしくお願いしたいと思います。  

○今城委員長  ほかにはございますか。ないようですので、臨時会の議

事日程と、ただいま御提案いただきました議事内容については、このと

おりというふうにさせていただきたいと思います。  

次に、協議事項の２、その他でございますが、担当からお願いをいた

します。  

○近藤書記長  はい、委員長。  

○今城委員長  近藤書記長。  

○近藤書記長  令和４年度の議会閉会中の常任委員会の開催日程につい

てでございます。  

この件につきましては、令和４年１月の議会運営委員会で御相談させ

ていただき、１月の時点では、米子市、境港市それぞれ市議会選挙が控

えており、令和４年度の日程を押さえさせていただくことが難しいとの

ことでしたので、両市議会の令和４年度の日程が固まった時点で日程調

整をさせていただきたいと御相談をさせていただきました。その後、３
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月末に米子市に確認したところ、やはり選挙が終わらないと日程が固ま

らないとのことでしたので、来月の米子市議会議員選挙が終わり、米子

市の日程がきちんと固まった段階で、米子市、境港市、町村議長会と日

程調整をさせていただきたいと考えております。よろしくお願いいたし

ます。  

○今城委員長  ただいま担当から、令和４年度の議会閉会中常任委員会

の開催日程についての説明がございました。このような状況ですので、

このような段取りにさせていただければと思いますが、皆様よろしいで

しょうか。  

〔「はい」と声あり〕  

○今城委員長  先ほど確認をいたしましたら、具体的には本年度は各議

会の日程等の関連で１０月のみに予定をさせていただくというような運

びになるようなことですので、調整をさせていただきたいと思いますの

でよろしくお願いいたします。では、ほかにはないでしょうか。  

〔「なし」と声あり〕  

○今城委員長  よろしいでしょうか。令和４年度の議会閉会中の常任委

員会の開催日程につきましては、このような運びでさせていただきたい

と思いますが、よろしいでしょうか。  

〔「はい」と声あり〕  

○今城委員長  では、ほかに、担当及び委員の皆様から何かございます

でしょうか。  

〔「なし」と声あり〕  

○今城委員長  小谷議員さん、荒井議員さんから何かございましたらお

願いいたします。  

〔「ありません」と声あり〕  

 

～～～～～～～～～～～  

３  閉    会  

 

○今城委員長  では、これをもちまして議会運営委員会を閉会いたしま

す。お疲れさまでした。  

 

午後０時４ ７分閉会  
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鳥取県西部広域行政管理組合議会委員会条例第２９条第１項の規定に

より署名する。  

 

 

    議会運営委員長      今城  雅子  

 

 

     

 

 


